

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIII | Núm. 7.263

Segunda Época

Martes 20 de Octubre de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Decepción en las masas

En segunda convocatoria se celebró la sesión plenaria de la Corporación Municipal.

La cuestión de las dimisiones del alcalde y tenientes de alcalde había despertado gran interés.

Al declararse abierta la sesión el salón de actos se ve invadido por una muchedumbre que rápidamente ocupa los bancos.

Numerosos asistentes quedan de pie por falta de asientos. La expectación es enorme, aunque nos parece que el público va a quedar un poco decepcionado.

Lo que asisten

Preside el señor Granados Ruiz y asisten los señores Villegas Murcia, García Cruz, Mateos Sánchez, Torres Fuentes, Alemán Illán, López Pintor, Callejón López, Santisteban Rueda, Del Olmo Medina, Ortiz Estrella, Torres Muñoz, Sánchez Moncada, Miras Capel, Pérez Mota, Limones Sanes y Pérez Martín.

Nos dicen que han estado en el despacho de la alcaldía, durante una reunión celebrada previamente, los señores Company, García Alonso y Pérez Almansa; pero que han abandonado la Casa Consistorial, momentos antes de comenzar la sesión.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

La cuestión de las dimisiones

Sobre la mesa.—Dimisión del señor Alcalde y de los ocho tenientes de alcalde.

La dimisión del alcalde se presenta el día 21 de Septiembre.

El señor García Cruz propone se suspenda la sesión por cinco minutos para ponersela de acuerdo y proceder a la renovación de cargos.

El alcalde pregunta si se aceptan las dimisiones y así se acuerda por unanimidad.

El señor Ortiz Estrella entiende que debe aplazarse la cuestión para una sesión extraordinaria. Alega que existen razones de índole moral, cuales son las de no estar representados en la sesión todos los sectores políticos de la Corporación.

El señor García Cruz manifiesta que urge resolver el asunto por reclamarlo a la opinión pública y perjudicarse en caso contrario el funcionamiento de la Corporación.

El señor Villegas manifiesta que se debe aplazar la cuestión, pues además de las razones de índole moral que alega el señor Ortiz Estrella, existe otra de índole legal, cual es la de que no procede la elección en tanto que en el orden del día no se hace constar así para conocimiento de todos los concejales y nadie pueda alegar ignorancia o creer que se aprovechaba el momento.

—Procede por tanto—añade—convocar una sesión extraordinaria dentro de las cuarenta y ocho horas.

El señor García Cruz defiende su criterio manifestando que no guarda desconsideración para nadie; pero entiende que Almería entera conoce el asunto y los concejales tampoco lo ignoran.

Niega que exista razón legal alguna y manifiesta que votará en contra de todo lo que no sea proceder a la elección de cargos.

El alcalde somete a votación las propuestas de los señores Villegas y García Cruz, siendo aceptada la del primero con el solo voto en contra del segundo.

Declara el alcalde que queda convocada la sesión extraordinaria para el jueves a las seis de la tarde.

Entre el público, decepcionado como esperábamos, se producen acentuados rumores y hasta a grito se despiden en voz alta hasta el jueves. Otros dan las buenas noches también en voz alta y poco a poco van abandonando el salón hasta quedar el público de costumbre entre el que pueden observarse numerosos incondicionales del alcalde.

Nombreamiento sin efecto

—Antecedentes relativos al bombero Rafael Sánchez Redondo.

Se trata de dejar sin efecto el nombramiento por no ser ciertas las circunstancias alegadas por el citado bombero y dejar la plaza para que sea provista por la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos que reclamó la vacante.

Propone el señor Pérez Martín que se informe de secretaría y así se acuerda.

—Expediente instruido al médico de la Beneficencia don Miguel Vigor Giménez.

De conformidad con el expediente se acuerda sobreseer el mismo, y trasladar de distrito al señor Vigor Jiménez.

Nombreamiento de archivero

De nuevo despacho.—Expediente de concurso para la provisión de la plaza de Archivero.

Se han presentado tres escritos de opción a la plaza, suscritos por doña Amparo Pérez Almansa, don Eugenio García y doña María Eugenia Pérez Burgos.

El señor del Olmo propone se nombre a doña Amparo Pérez Almansa.

El señor Villegas, propone a doña María Eugenia Pérez Burgos.

Se someten a votación ambas propuestas resultando nombrada doña Amparo Pérez.

Otro nombramiento

—Idem idem idem de oficial con destino a la Bolsa del Trabajo.

Se ha presentado un solo escrito de opción firmado por don Francisco Capulino Lanuza.

El señor Villegas propone se le nomine.

Se acuerda por unanimidad.

La historia y la cola de un camino

—Escrito de don Francisco Pérez Cordero solicitando indemnización por la ocupación de terrenos para el camino de las Cuevas de los Ubedas.

El señor Villegas defiende los derechos del señor Pérez Cordero, que considera legítimos.

Se opone el señor García Cruz, por entender que el Ayuntamiento no ha tenido relación alguna con el reclamante, el cual puede ir contra la autoridad que haya ordenado la ocupación de los terrenos.

Creé el señor Villegas que siendo el Ayuntamiento quien tiene la obligación de facilitar los terrenos, corresponde al Ayuntamiento abonar la indemnización, que en caso contrario puede ser objeto de una cuestión jurídica que iría contra la Corporación Municipal, a la que costaría mucho más de lo que reclama el señor Pérez Cordero. Propone se pase el asunto a la Comisión de Hacienda.

Insite el señor García Cruz en sus puntos de vista, exponiendo que no se puede defender aquí a otra corporación que no sea el Ayuntamiento.

Rectifica el señor Villegas, manifestando que únicamente al Ayuntamiento compete la cesión de terrenos del término municipal y por tanto a nadie más que al Ayuntamiento corresponde abonar la indemnización.

El señor García Cruz manifiesta que debe aplazarse la cuestión para una sesión extraordinaria. Alega que existen razones de índole moral, cuales son las de no estar representados en la sesión todos los sectores políticos de la Corporación.

El señor García Cruz manifiesta que urge resolver el asunto por reclamarlo a la opinión pública y perjudicarse en caso contrario el funcionamiento de la Corporación.

El señor Villegas manifiesta que se debe aplazar la cuestión, pues además de las razones de índole moral que alega el señor Ortiz Estrella, existe otra de índole legal, cual es la de que no procede la elección en tanto que en el orden del día no se hace constar así para conocimiento de todos los concejales y nadie pueda alegar ignorancia o creer que se aprovechaba el momento.

—Procede por tanto—añade—convocar una sesión extraordinaria dentro de las cuarenta y ocho horas.

El señor García Cruz defiende su criterio manifestando que no guarda desconsideración para nadie; pero entiende que Almería entera conoce el asunto y los concejales tampoco lo ignoran.

Niaga que exista razón legal alguna y manifiesta que votará en contra de todo lo que no sea proceder a la elección de cargos.

El alcalde somete a votación las propuestas de los señores Villegas y García Cruz, siendo aceptada la del primero con el solo voto en contra del segundo.

Declara el alcalde que queda convocada la sesión extraordinaria para el jueves a las seis de la tarde.

Entre el público, decepcionado como esperábamos, se producen acentuados rumores y hasta a grito se despiden en voz alta hasta el jueves. Otros dan las buenas noches también en voz alta y poco a poco van abandonando el salón hasta quedar el público de costumbre entre el que pueden observarse numerosos incondicionales del alcalde.

—Antecedentes relativos al bombero Rafael Sánchez Redondo.

Se trata de dejar sin efecto el nombramiento por no ser ciertas las circunstancias alegadas por el citado bombero y dejar la plaza para que sea provista por la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos que reclamó la vacante.

Propone el señor Pérez Martín que se informe de secretaría y así se acuerda.

—Expediente instruido al médico de la Beneficencia don Miguel Vigor Giménez.

De conformidad con el expediente se acuerda sobreseer el mismo, y trasladar de distrito al señor Vigor Jiménez.

Nombreamiento de archivero

De nuevo despacho.—Expediente de concurso para la provisión de la plaza de Archivero.

Se han presentado tres escritos de opción a la plaza, suscritos por doña Amparo Pérez Almansa, don Eugenio García y doña María Eugenia Pérez Burgos.

El señor del Olmo propone se nombre a doña Amparo Pérez Almansa.

El señor Villegas, propone a doña María Eugenia Pérez Burgos.

Se someten a votación ambas propuestas resultando nombrada doña Amparo Pérez.

El señor Villegas propone se le nomine.

Se acuerda por unanimidad.

Los jornaless de los albañiles

Dada cuenta del oficio de la sociedad de albañiles fijando los jornaless convenidos entre patronos y obreros.

Propone el señor Miras Capel, se abonen los jornaless atrasados con arreglo a las nuevas bases.

En igual sentido se expresa el señor Torres Muñoz.

Cree el Alcalde que no hay forma legal de acceder a lo propuesto.

Insiste el señor Torres.

El alcalde propone y así se acuerda abonar los jornaless desde esta semana con arreglo a los nuevos jornaless y en cuanto a los atrasados abonarlos en nominal aparte.

Los obreros parados

Se da lectura a un oficio del Sindicato Único del ramo de construcción en solicitud de que los obreros que se les haga de trabajo sean solicitados de dicho Sindicato.

Tras una breve intervención del señor Villegas que declara que para esos efectos se ha creado la Bolsa del Trabajo, se acuerda tener en cuenta el oficio.

Licencias

Se concede un mes de licencia al médico don Manuel Vázquez Villasante.

Se concede también un mes de licencia al chofer Antonio Sierra Capdevila.

Facturas

Se aprueban varias facturas correspondientes al hospedaje de la Guardia civil concentrada en distintas ocasiones y de los soldados de Intendencia venidos a la capital en ocasión de la huelga de panaderos.

De aguas

Dada cuenta del informe de la Comisión especial nombrada en sesiones anteriores para que girara una visita al pozo del río del que se abastece de agua a la ciudad, en el que se propone proseguir el fondo del mencionado pozo, el señor Torres Muñoz entiende que el asunto requiere un detenido estudio, por lo que propone pase a la Comisión de Aguas.

Así se acuerda como también el dar las gracias a los técnicos que han emitido el informe.

El Sagrado Corazón de Jesús

El señor García Cruz, dice que le consta que están enconadas las pasiones entre católicos y anticatólicos y que estos se proponen cometer nuevas profanaciones en la imagen del Sagrado Corazón de Jesús situada en el cerro de San Cristóbal, por lo que debe acordarse pedir a la autoridad eclesiástica que la traslade a un local cerrado, para evitar un día de luto.

El señor Villegas interviene, manifestando que él, que no es republicano y que se ufana tanto como se honra en ser católico, quiere hacer la justicia a la República y a sus autoridades que le niega el señor García Cruz, ignorando que para hacer respetar el derecho de todos no solo se adoptaron medidas sino que las tienen adoptadas el Gobernador de la provincia para evitar nuevas profanaciones.

Añade el señor Villegas, que esa imagen no se instala allí por acuerdo del Ayuntamiento ni con su ayuda, y que los terrenos en que está emplazada la estatua son de propiedad de una Asociación Católica, que gratuitamente cedió a la Ciudad el que corresponde al camín construido, para ir a un lugar que admiran todos los forasteros aun cuando los almerienses no sepan estimarlo y que las razones aducidas para su traslado carecen de base, considerando la proposición falta de toda clase de fundamento, de lógica, y de legalidad.

Calificó la propuesta del señor García Cruz de poco ecuánime y de inopportuna.

Sobre este asunto no se adoptó acuerdo alguno, ya que se instruye un expediente para acreditar la certeza de lo manifestado por el señor Villegas.

Se trataron otros asuntos, que por el exceso de original acumulado en los dos días últimos aplazamos el dar cuenta de ellos mañana.

Las delegaciones del trabajo

La Dirección General del Trabajo ha participado al Ayuntamiento que, en su día, se tendrán en cuenta las modificaciones que dicha corporación solicita para la rectificación del artículo 57 del Reglamento de 19 de Junio de 1930 relativo a las delegaciones locales y provinciales del Consejo de Trabajo.

Dice el presidente de la Diputación

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación, no tenía ayer noticias que facilitar a los periodistas.

En la entrevista, se limitó a exponer que esperaba que hoy publicaría el Boletín Oficial, el anuncio de los concursos para obras de caminos vecinales, con lo que estas darian comienzo seguidamente.

De Hacienda

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se han puesto al pago para los libramientos a favor de los señores siguientes:

—Don Domingo Liria, don Atanasio Minagorri, don Enrique Lara, don José García y Sr. Jefe de Telégrafos.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

—Distrito de San Sebastián. —Nacimientos: Josefina Giménez González, Francisco Javier Abad Cervantes, José Salinas Castillo e Ignacia Nieto Martínez.

Defunciones: Francisco Bautista Morales.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. —Nacimientos: Dolores Guillén Moreno, José Cassinello Pérez, Salvador Antequera Usero, José Navas Arcos, María Villar Iglesia y Juana Soriano Espinosa.

Defunciones: Elena Ruiz Aranda.

Matrimonios: Ninguno.

De la alcaldía

El alcalde señor Granados Ruiz, acudió en la mañana de ayer a su despacho oficial.

Recibió como de costumbre a los periodistas, manifestándoles que si bien carecía de noticias relacionadas con la Corporación, se complacía en dárles cuenta de haberse firmado los libramientos correspondientes al envío de tres mil ones de pesetas a

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Por los ministerios

En la Presidencia

sitas.-Protesta por la detención de un sindicalista.-Nombramiento.

Otras notas

Madrid, 19-8 noche. El presidente del Consejo, señor Azaña, recibió hoy a los periodistas a los cuales empezó manifestándose que había devuelto la visita al inicio y a los embajadores de Francia y Argentina.

Añadió que los visitaron el presidente, vicepresidente y abogado ase de la República de Andorra.

misión del Sindicato Único.-Amenazan con la huelga general

Después dijo el señor Azaña que ibió a una comisión del Sindicato Único, a la cual iba acompañando el señor Alvarez de Sotomayor.

El objeto de la visita era protestar de la detención del sindicalista

quín Aznar, que fué encarcelado

motivo del atentado a don Alfonso y al general Primo de Rivera.

Cuando se proclamó la Repùblica le puso en libertad, y poco

después se le volvió a encarcelar a

extremo de un delito social.

le acusa de haber matado a un

en Burdeos.

señor Sotomayor le dijo al Pre-

nte que si el miércoles no se po-

n libertad, declarán la huelga

Presidente honorario

también visitó al Sr. Azaña una co-

ón de los Centros Hispano-Ma-

riales, haciendo entrega del nom-

nimiento hecho a su favor de pre-

re honorario.

la detención del director de

Hacienda de Tetuán

los periodistas les preguntaron al

señor Azaña, qué había sobre la de-

cción del director de Hacienda de

án, contestando que solo sabía

de este asunto porque lo había

referir particularmente, pero

oficialmente lo ignoraba.

Consejo de ministros

La reunión de esta tarde

drid, 19-8 noche. las seis de la tarde se reunieron ministros en la Presidencia para

un consejo.

entrar no hicieron manifesta-

ciones.

as nueve de la noche salió del

el ministro de Trabajo por

entrarse enfermo.

éste interrogado por los periodis-

tas manifestando que en la reunión

de la cuestión ferroviaria.

dijo que suponía que sus com-

pañeros tratarían también del orden

co.

unció que aprobaron un pro-

grama de control obrero, que mañ-

añeará a las Cortes.

ina el consejo.-Manifestaciones

de los ministros a la salida

las diez de la noche terminó el

eo de ministros.

ó primero el ministro de Es-

señor Lerroux diciendo que se

llegado a una solución en la

ción ferroviaria.

señor Gifalt, dijo que la próxi-

mación será el viernes o sábado.

El señor Galarza

a hora antes de terminarse el

eo, llegó a la Presidencia el

tor de Seguridad señor Galar-

s periodistas creyeron que su

estaría relacionada con la

ión de orden público, pero los

otros lo negaron.

obstante se cree que el asunto

anteado y se resolvió.

Nota oficia

nota oficia facilitada a la

del consejo dice lo siguiente:

MENTO: El Gobierno consa-

lasi la totalidad del Consejo al

en el problema ferroviario de-

ndo acometer una solución

o ante y mientras llegue esta-

mente, terminar con la insoste-

situación de un régimen que

taban oneroso para el Estado.

acordó adoptar con urgencia

as transitorias respecto a las

adiciones de los obreros.

os detalles de la redacción des-

a fueron encomendados a una

El conflicto ferroviario

Habló a continuación el presidente de la huelga ferroviaria, manifestando que la creía fracasada.

Terminó diciendo que el jueves próximo se reunirá un consejo extraordinario para celebrar una conferencia exclusivamente económica.

En Trabajo

Huelgas solucionadas

El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, conversó brevemente con los informadores, a los cuales manifestó que se había solucionado la huelga de obreros del puerto de Ceuta.

Añadió que también se han solucionado otros pequeños conflictos en algunas provincias.

En Comunicaciones

Los funcionarios de telégrafos.-Opinión sobre el discurso del señor Lerroux.-El presupuesto del de-

partamento

En su despacho del Ministerio recibió a los periodistas el ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios.

Empezó diciendo que la Junta de Sindicatos de funcionarios de Telégrafos le hizo entrega del Reglamento por el que han de regirse, el cual está hecho con arreglo al precepto constitucional.

El señor Martínez Barrios ofreció a la Comisión estudiarlo detenidamente.

Habló después del discurso del domingo pronunciado por el señor Lerroux en Santander, haciendo de él un gran elogio y estimándolo magnífico.

Añadió que el señor Abad Conde que acompañó al señor Lerroux, le dijo que el acto de Santander resultó grandioso.

Finalmente dijo el señor Martínez Barrios que había terminado el presupuesto de su departamento y que lo llevaría al primer Consejo.

Declaró asimismo que la campaña de los extremistas españoles, considerándole un obstáculo, solamente ha sido un pretexto para librarse de él.

Maderas para barriles "MI Extra" y "Extra 29"

Tablillas de buen ancho y calidad

Representante: RAFAEL GUILLÉN Ricardos, 1 R. bajo, Teléfono 301.

con los ferroviales militares, que se han movilizado.

Sobre esto, —agregó, —intervendrá el Gobierno energicamente.

Se anuncia la huelga en Cataluña

Manifestó después el ministro que se anuncia la huelga en Cataluña que comprende las líneas de Barcelona a Sarriá y Sabadell; pero parece que después han desistido.

Confirmó por último el señor Albornoz, que en el Consejo de la tarde se estudiaría a fondo el problema ferroviario, incluso la situación de las compañías.

Un tren militar

Málaga, 19. — A causa de la huelga de ferroviales el gobernador tiene el propósito de formar un tren conducido por militares.

Serán todos oficiales de complemento.

La medida es una reproducción de lo que se hizo en 1928.

Actos de sabotaje.-Varios heridos

Málaga, 19. — Cuando salían de las oficinas de la estación para preservar servicios los militarizados, unos huelguistas les agredieron con pistolas.

Llegaron a las manos y algunos terminaron con los uniformes destrozados.

Resultaron un oficial de complemento herido de alguna importancia y dos lesionados levemente.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, recibió a los periodistas hablando sobre la huelga de ferroviales.

Dijo que en Cádiz se habían retirado todos los oficios de huelga, restableciéndose la normalidad.

Añadió que en Málaga se están ejerciendo coacciones, y como ha tenido conocimiento de que han ocurrido algunos incidentes, ha ordenado al gobernador que los corte con toda energía.

Dijo por último que el Consejo que se celebraría por la tarde, lo dedicaría exclusivamente a estudiar la cuestión ferroviaria.

«Ajax» 9.216 barriles y 29 medios para Hull. «Bulgarian» 11.468 barriles y 33 medios para Londres.

En puerto quedaron anoche los vapores «Kongshang» para Southampton y Newcastle; «Ajax» para Hull y «Bulgarian» para Londres.

Se recibieron ayer en la Cámara los siguientes telegramas de ventas: «Londres». — Vapor «Brandenburg» de 7 a 17; mayoría de 9 a 12.

Hull. — Vapor «Grana» de 6/9 a 12; «Manchester». — Llegó vapor «Lancastrian Prince» venderá mañana.

Entraron ayer en puerto 41.000 barriles.

Se exportaron durante el día de ayer 52.882 barriles, 536 medios y 3.719 cajas, y 119 medios y quedaron sobre muelle, dispuestos para la carga unos 96.000 barriles.

Resumen por mercados, de la exportación uvera en la campaña actual:

Mercado	Barriles	Medios	Cajas
Liverpool	225.441	2.445	—
Hull	52.454	258	32
Sudamérica	8.072	915	1.245
Londres	235.096	1.234	107
Puertos Suecia	30.661	1.289	72
Manchester	32.024	110	—
P. Noruega	39.420	599	136
Southampton	28.714	—	—
Newcastle	29.321	181	—
Copenhague	30.060	1.731	24
Bristol	25.133	339	—
Cardiff	30.629	339	—
Cabotaje	1.797	2.977	4.822
Glasgow	83.310	423	—
Finlandia	8.021	—	—
Hamburgo	132.797	1.446	8.351
Bremen	45.941	171	—
Dublin	5.357	29	—
Belfast	5.606	89	—
Boston	3.448	—	—
Total	1.053.312	14.561	15.032

DE ULTIMA HORA

Ampliación

LA INDEPENDENCIA

El paro en ferrocarriles

Los ferroviarios de Almería secundan el movimiento de huelga

En la noche del domingo, los ferroviarios pertenecientes a la zona de Almería, declararon la huelga secundaria al movimiento que desde la noche del viernes mantienen los ferroviarios andaluces.

A las doce en punto de la noche abandonaron el servicio los que trabajan en la estación.

La decisión de huelga se adoptó en una asamblea celebrada el domingo, por 150 votos.

La junta directiva de la sociedad de ferroviarios, ante la decisión de la Asamblea, dimitió, por ser contraria al paro y por entender que no se podía ir a la huelga después de haber retirado el Gobierno Civil el oficio en el que se anunciable.

No se designó nueva junta.

Manifestaciones del Gobernador

Dijo el Gobernador ayer a los periodistas, con relación a la huelga que los ferroviarios le habían pedido permiso para celebrar una reunión a las tres de la tarde en el local de la sociedad de albañiles.

-Parece ser—añadió el señor Palencia—que están divididos y en su mayoría quieren reintegrarse al trabajo.

Añadió que una comisión de obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, había marchado a Granada a fin de entrevistarse con los de aquella capital.

Los afiliados a la C. N. T.—continuó el Gobernador—acordaron en una asamblea celebrada el domingo ir a la huelga pero como tenían retirado el oficio del Gobierno, la directiva dimitió.

Dijo después que por la mañana habían vuelto al trabajo algunos obreros y otros habían firmado también para reintegrarse.

El servicio de trenes se ha llevado a cabo con toda normalidad.

Dicen los ferroviarios

Algunos significados elementos ferroviarios a los que hemos procurado interrogar, nos expresaron que después de alguna incertidumbre la huelga se había declarado en Almería con unanimidad bien apreciable entre todos los obreros y empleados.

En talleres, depósitos y recorrido central el paro ha sido absoluto incluyendo los afiliados a la U. G. T. y en movimiento, únicamente continúan trabajando los maquinistas y fogoneros que no han secundado el paro ninguno de ellos.

No ha habido—nos dicen—vuelta al trabajo después de la declaración de huelga, nada más que de un factor y varios mozos eventuales, precisamente de los mismos que días anteriores defendíamos a capa y espada para que la compañía les aumentara el jornal a cinco pesetas.

De las estaciones del recorrido en la línea han secundado el paro, según los informes recibidos hasta anoche a primera hora, Huéneja, La Calahorra, Finana y Abla.

Un accidente

Según nos informamos, en la estación de Gádor se sucedió ayer un accidente, que aunque en los primeros momentos hubo de creerse tenía relación con la huelga, más tarde se comprobó que fué debido a una falsa maniobra en las agujas.

Siguió los informes uno de los trenes descendentes chocó con un vagón distalo, que sufrió grandes desperfectos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

De Instrucción Pública

Los opositores de 1928 y las permutas:

Por orden de la Dirección General de Primera enseñanza de 10 del actual, se ha dispuesto con carácter general que los Maestros nacionales de las oposiciones de 1928, sujetos al periodo de prácticas, no pueden entablar permutas por no reunir las condiciones exigidas por el apartado 2.º del artículo 103 del Estatuto general del Magisterio.

Los cursillos de selección en la fabilla de anuncios de la Escuela Normal de Maestros se halla expuesta al público la relación de opositores de esta provincia que han solicitado tomar parte en los Cursillos de Selección.

Entre Maestros y Maestras figuran 196 en total, faltando aún los opositores de 1928, eliminados en los últimos cursillos cuyo plazo para solicitar termina hoy.

SUCESOS

La policía detiene al autor del robo de una joyería

El domingo llegaron a nuestra capital los agentes del cuerpo de Vigilancia Mariano Acosta Muñoz, inspector de la Comisaría de Murcia y el agente don Luis Marquina, por haber sospechas de que se encontrasen en Almería los autores del robo, perpetrado el día 14 del actual en la joyería propiedad de don José Medina, en Murcia.

Los agentes de nuestra plantilla en la noche anterior, practicaron durante el domingo activas gestiones en el caso.

Por la tarde y como resultado de las pesquisas se detuvo a José San

Rosell, de 30 años, conocido maleante, que tiene su residencia habitual en Murcia, en unión de sus hermanas suyas, que se cree sea el autor del robo, debido a las continuas contradicciones en que cayó al ser interrogado.

También se detuvo y fué interrogada en la Comisaría, Angeles Ortega Ramón, de 39 años, con la que el detenido hace vida marital.

Según sus declaraciones, José llegó a nuestra capital el jueves en unión de otro individuo del que solo sabe se llama Paco, hospedándose en la calle del Pulpitillo número 1.

Hace días en una conversación tenida entre ellos, Paco dijo que los objetos productos del robo de una joyería, estaban en poder de las hermanas de San Rosell en Murcia.

Dicho individuo ha quedado a disposición del señor Juez de Instrucción de Murcia que lo tenía reclamado.

Se continuaron por los agentes de esta Comisaría, las gestiones para la busca del conocido por Paco y de algunos otros cómplices que se cree se hallan en Almería.

En la noche del domingo, los ferroviarios pertenecientes a la zona de Almería, declararon la huelga secundaria al movimiento que desde la noche del viernes mantienen los ferroviarios andaluces.

A las doce en punto de la noche abandonaron el servicio los que trabajan en la estación.

La decisión de huelga se adoptó en una asamblea celebrada el domingo, por 150 votos.

La junta directiva de la sociedad de ferroviarios, ante la decisión de la Asamblea, dimitió, por ser contraria al paro y por entender que no se podía ir a la huelga después de haber retirado el Gobierno Civil el oficio en el que se anunciable.

No se designó nueva junta.

Manifestaciones del Gobernador

Dijo el Gobernador ayer a los periodistas, con relación a la huelga que los ferroviarios le habían pedido permiso para celebrar una reunión a las tres de la tarde en el local de la sociedad de albañiles.

-Parece ser—añadió el señor Palencia—que están divididos y en su mayoría quieren reintegrarse al trabajo.

Añadió que una comisión de obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, había marchado a Granada a fin de entrevistarse con los de aquella capital.

Los afiliados a la C. N. T.—continuó el Gobernador—acordaron en una asamblea celebrada el domingo ir a la huelga pero como tenían retirado el oficio del Gobierno, la directiva dimitió.

Dijo después que por la mañana habían vuelto al trabajo algunos obreros y otros habían firmado también para reintegrarse.

El servicio de trenes se ha llevado a cabo con toda normalidad.

Dicen los ferroviarios

Algunos significados elementos ferroviarios a los que hemos procurado interrogar, nos expresaron que después de alguna incertidumbre la huelga se había declarado en Almería con unanimidad bien apreciable entre todos los obreros y empleados.

En talleres, depósitos y recorrido central el paro ha sido absoluto incluyendo los afiliados a la U. G. T. y en movimiento, únicamente continúan trabajando los maquinistas y fogoneros que no han secundado el paro ninguno de ellos.

No ha habido—nos dicen—vuelta al trabajo después de la declaración de huelga, nada más que de un factor y varios mozos eventuales, precisamente de los mismos que días anteriores defendíamos a capa y espada para que la compañía les aumentara el jornal a cinco pesetas.

De las estaciones del recorrido en la línea han secundado el paro, según los informes recibidos hasta anoche a primera hora, Huéneja, La Calahorra, Finana y Abla.

Un accidente

Según nos informamos, en la estación de Gádor se sucedió ayer un accidente, que aunque en los primeros momentos hubo de creerse tenía relación con la huelga, más tarde se comprobó que fué debido a una falsa maniobra en las agujas.

Siguió los informes uno de los trenes descendentes chocó con un vagón distalo, que sufrió grandes desperfectos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Rosell, de 30 años, conocido maleante, que tiene su residencia habitual en Murcia, en unión de sus hermanas suyas, que se cree sea el autor del robo, debido a las continuas contradicciones en que cayó al ser interrogado.

También se detuvo y fué interrogada en la Comisaría, Angeles Ortega Ramón, de 39 años, con la que el detenido hace vida marital.

Según sus declaraciones, José llegó a nuestra capital el jueves en unión de otro individuo del que solo sabe se llama Paco, hospedándose en la calle del Pulpitillo número 1.

Hace días en una conversación tenida entre ellos, Paco dijo que los objetos productos del robo de una joyería, estaban en poder de las hermanas de San Rosell en Murcia.

Dicho individuo ha quedado a disposición del señor Juez de Instrucción de Murcia que lo tenía reclamado.

Se continuaron por los agentes de esta Comisaría, las gestiones para la busca del conocido por Paco y de algunos otros cómplices que se cree se hallan en Almería.

En la noche del domingo, los ferroviarios pertenecientes a la zona de Almería, declararon la huelga secundaria al movimiento que desde la noche del viernes mantienen los ferroviarios andaluces.

A las doce en punto de la noche abandonaron el servicio los que trabajan en la estación.

La decisión de huelga se adoptó en una asamblea celebrada el domingo, por 150 votos.

La junta directiva de la sociedad de ferroviarios, ante la decisión de la Asamblea, dimitió, por ser contraria al paro y por entender que no se podía ir a la huelga después de haber retirado el Gobierno Civil el oficio en el que se anunciable.

No se designó nueva junta.

Manifestaciones del Gobernador

Dijo el Gobernador ayer a los periodistas, con relación a la huelga que los ferroviarios le habían pedido permiso para celebrar una reunión a las tres de la tarde en el local de la sociedad de albañiles.

-Parece ser—añadió el señor Palencia—que están divididos y en su mayoría quieren reintegrarse al trabajo.

Añadió que una comisión de obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, había marchado a Granada a fin de entrevistarse con los de aquella capital.

Los afiliados a la C. N. T.—continuó el Gobernador—acordaron en una asamblea celebrada el domingo ir a la huelga pero como tenían retirado el oficio del Gobierno, la directiva dimitió.

Dijo después que por la mañana habían vuelto al trabajo algunos obreros y otros habían firmado también para reintegrarse.

El servicio de trenes se ha llevado a cabo con toda normalidad.

Dicen los ferroviarios

Algunos significados elementos ferroviarios a los que hemos procurado interrogar, nos expresaron que después de alguna incertidumbre la huelga se había declarado en Almería con unanimidad bien apreciable entre todos los obreros y empleados.

En talleres, depósitos y recorrido central el paro ha sido absoluto incluyendo los afiliados a la U. G. T. y en movimiento, únicamente continúan trabajando los maquinistas y fogoneros que no han secundado el paro ninguno de ellos.

No ha habido—nos dicen—vuelta al trabajo después de la declaración de huelga, nada más que de un factor y varios mozos eventuales, precisamente de los mismos que días anteriores defendíamos a capa y espada para que la compañía les aumentara el jornal a cinco pesetas.

De las estaciones del recorrido en la línea han secundado el paro, según los informes recibidos hasta anoche a primera hora, Huéneja, La Calahorra, Finana y Abla.

Un accidente

Según nos informamos, en la estación de Gádor se sucedió ayer un accidente, que aunque en los primeros momentos hubo de creerse tenía relación con la huelga, más tarde se comprobó que fué debido a una falsa maniobra en las agujas.

Siguió los informes uno de los trenes descendentes chocó con un vagón distalo, que sufrió grandes desperfectos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Rosell, de 30 años, conocido maleante, que tiene su residencia habitual en Murcia, en unión de sus hermanas suyas, que se cree sea el autor del robo, debido a las continuas contradicciones en que cayó al ser interrogado.

También se detuvo y fué interrogada en la Comisaría, Angeles Ortega Ramón, de 39 años, con la que el detenido hace vida marital.

Según sus declaraciones, José llegó a nuestra capital el jueves en unión de otro individuo del que solo sabe se llama Paco, hospedándose en la calle del Pulpitillo número 1.

Hace días en una conversación tenida entre ellos, Paco dijo que los objetos productos del robo de una joyería, estaban en poder de las hermanas de San Rosell en Murcia.

Dicho individuo ha quedado a disposición del señor Juez de Instrucción de Murcia que lo tenía reclamado.

Se continuaron por los agentes de esta Comisaría, las gestiones para la busca del conocido por Paco y de algunos otros cómplices que se cree se hallan en Almería.

En la noche del domingo, los ferroviarios pertenecientes a la zona de Almería, declararon la huelga secundaria al movimiento que desde la noche del viernes mantienen los ferroviarios andaluces.

A las doce en punto de la noche abandonaron el servicio los que trabajan en la estación.

La decisión de huelga se adoptó en una asamblea celebrada el domingo, por 150 votos.

La junta directiva de la sociedad de ferroviarios, ante la decisión de la Asamblea, dimitió, por ser contraria al paro y por entender que no se podía ir a la huelga después de haber retirado el Gobierno Civil el oficio en el que se anunciable.

No se designó nueva junta.

Manifestaciones del Gobernador

Dijo el Gobernador ayer a los periodistas, con relación a la huelga que los ferroviarios le habían pedido permiso para celebrar una reunión a las tres de la tarde en el local de la sociedad de albañiles.

-Parece ser—añadió el señor Palencia—que están divididos y en su mayoría quieren reintegrarse al trabajo.

Añadió que una comisión de obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, había marchado a Granada a fin de entrevistarse con los de aquella capital.

Los afiliados a la C. N. T.—continuó el Gobernador—acordaron en una asamblea celebrada el domingo ir a la huelga pero como tenían retirado el oficio del Gobierno, la directiva dimitió.

Dijo después que por la mañana habían vuelto al trabajo algunos obreros y otros habían firmado también para reintegrarse.

El servicio de trenes se ha llevado a cabo con toda normalidad.

Dicen los ferroviarios

Algunos significados elementos ferroviarios a los que hemos procurado interrogar, nos expresaron que después de alguna incertidumbre la huelga se había declarado en Almería con unanimidad bien apreciable entre todos los obreros y empleados.

En talleres, depósitos y recorrido central el paro ha sido absoluto incluyendo los afiliados a la U. G. T. y en movimiento, únicamente continúan trabajando los maquinistas y fogoneros que no han secundado el paro ninguno de ellos.

No ha habido—nos dicen—vuelta al trabajo después de la declaración de huelga, nada más que de un factor y varios mozos eventuales, precisamente de los mismos que días anteriores defendíamos a capa y espada para que la compañía les aumentara el jornal a cinco pesetas.

De las estaciones del recorrido en la línea han secundado el paro,

LA INDEPENDENCIA

PIE

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabanones, Escocidos, Quemaduras, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piñeras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 peseta envase según programa.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

San Juan Cincio, cf., Máximo, Caprasio, Artemio, Marta, Paula, Feliciano, Jorge, Aurelio e Irene, mrs., y Sindulito, confesor.

Santos de mañana, miércoles

San Hilarión, abad; Ursula y compañeras, Astero, Dasio, Zótico y Cayo, mrs.; Maico, mj. y Cílira, Columbiana, vg.

Lubrificante Circular

Hoy en Santa Clara. Mañana, en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Mes del Rosario

En la Santa Iglesia Catedral se celebrarán los cultos del Santo Rosario después del rezo de las Horas Católicas, próximamente a las cuatro y media.

—En Santo Domingo todos los días, a las ocho de la mañana Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María. Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes. Salves. Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

Habrá sermón todos los domingos. —En la Compañía de María a las cinco con Exposición de S. D. M.

—En San Juan, a las seis de la tarde Exposición de S. D. M., Corona franciscana, Ejercicio de San Francisco. Bendición y canto del himno de los Tercarios.

Indulgencias del Rosario

Para ganar las indulgencias del Mes del Rosario es necesario asistir por lo menos diez días al ejercicio.

Los cultos del Mes del Rosario se terminarán el día 2 de noviembre, según lo mandado por S. S. León XIII.

Se suplica que el día del Rosario Solemne se eleven particulares preces a la Santísima Virgen.

ma Virgen por el triunfo de la Santa Madre Iglesia, por el reinado de Jesucristo en las almas y por España.

El Excmo. señor Obispo concede cincuenta días de indulgencias por asistir a cada uno de los actos del mes de Octubre.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno tercero «San José».

Noticias

De regreso

Ha regresado de Madrid de su viaje de compras y con los últimos modelos la sucesora de la Francesa doña Manuela de los Ríos, Alfareros, 1.

Se alquila

un almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegramas.—Antonio Martínez, Peinando, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hernández, Ángel Fernández, Aguilera, Manuel Sánchez, Ángel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Llesa, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Una pregunta

«Mejor que el ACAROL, conocéis algún remedio que cure rápidamente los picores.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor alemán «Bessel», de Cartagena, con carga general.

—Idem inglés «Roumeliam», de Alemania, con idem idem.

—Idem alemán «Málaga», de Málaga, con idem idem.

—Idem noruego «Sevilla», de Denia, con idem idem.

—Idem español «Poeta Arolas», de Cartagena, con idem idem.

—Idem noruego «Koshano», de Dénia, con idem idem.

—Idem alemán «Ojax», de Valencia, con idem idem.

—Idem idem «Río Tajo», de Cullera, con carga general y pasajeros.

—Pallebot español «Diligencia», de Málaga, con gasolina.

DESPACHADOS

Vapor alemán «Bessel», para Bremen con carga general y frutas.

—Idem inglés «Roumelian», para Manchester, con carga general y frutas.

—Idem alemán «Málaga», para Hamburgo, con idem idem.

—Idem noruego «Sevilla», para Oslo, con idem idem.

—Idem español «Poeta Arolas», para Las Palmas, con idem idem.

—Idem idem «Río Tajo», para Bilbao y escalas, con idem idem.

—Idem idem «Audurtz-Mendi», para Liverpool, con idem idem.

CENTROS BENÉFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don José Alférez. Practicante, don José García Aglera. Matrona, doña Josefa Fernández.

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Gabriel Bonilla.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a diecisiete, don José Alférez Lirola.

De diecisiete a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintiún, don Serafín de Torres.



Sulfatadoras Azufadoras

Correas de cuero y de balata para transmisión

ARTÍCULOS SANITARIOS

Almacenes de ferretería

El Yunque

J. Sánchez Picón

ALMERIA

Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desperadas: "Cuando faltare el socorro humano no faltará el divino".

La Independencia

PERIÓDICO CATÓLICO,

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Fundado en el año 1908

EL MAS LEIDO DE LAS CLASES ACOMODADAS

Tarifa de anuncios

POR CADA COLUMNAS Y POR CADA INSERCIÓN

Hasta 3 cms. de altura Por cada cm. más

En 1. ^a Plana	7'00	1'50 Ptas.
En 2. ^a »	3'25	0'75 »
En 3. ^a »	0'85	0'40 »
En 4. ^a »	0'50	0'25 »

Sección de titulares

La línea del título 0'50

Las demás cada una 0'30

ANUNCIOS POR PLANAS

Entera Media Cuarto Octavo

En 1. ^a	500	350	200	120
En 2. ^a	350	200	120	60
En 3. ^a	200	120	60	32
En 4. ^a	120	60	32	16

Remitidos

Admisión y precios serán a juicio del Director.

LA INDEPENDENCIA, inspira siempre sus campañas en la constante y asidua defensa de los intereses de la provincia

Es el de mejor información telegráfica y telefónica de la provincia, a la vez que dedica el mayor interés en sus informaciones de Instrucción Pública

Es el periódico local que goza de la mayor autoridad y prestigio por su tradicional sencillez y seriedad

Redacción, Administración y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Teléfono 8-5

Apartado 26

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico '25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11.55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra le ofrecemos la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdida de muchos jóvenes que quieren saber la perdición de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará de combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo al número 103-1º.—Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en calle num. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALIO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas en exposiciones nacionales y extranjeras. Varias Coporaciones científicas y renombradas firmas fabricantes han premiado sus resultados.

En ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez. Precio: 8



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen de forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros, aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.